

A tanyák, a puszták és a  
vendégszerető emberek hazája!

# JAKABSZÁLLÁS



Jöjjön el hozzánk, és élvezze a határtalan nyugalmat.



Kiadja:  
Jakabszállási Lokálpatrióták Egyesülete  
6078 Jakabszállás, Petőfi S. u. 4/a  
szerkesztoseg@jakabszallas.net  
www.jakabszallas.net



*Jakabszállás: puszta, szabad Jász- és Kun  
kerületekben, s 1/4 Fülöpszállás, 2/4  
Szabadszállás, 1/4 Majsa városok birták.*

*Vályi András:  
Magyar Országának leírása (1796)*

## **Bevezető**



*Különleges és érdekes falu a miénk. Különleges számomra egyrészt, mert itt születtem, itt születtek és éltek, nagyszüleim, szüleim, és különleges, mert a homokhátsági táj, a természet szeretete, az itt élő emberek, barátok mind-mind idekötnek. Érdekes falu Jakabszállás, mert itt kicsit úgy érzi az ember, mintha megállt volna az idő.*

Természetes, hogy az a fejlődés, ami a mai ember igénye, minket sem kerül el, igyekszünk is, hogy a természettel összhangban élve minél többet fejlődjön a falu. Őrizzük hatalmas rétejünket, legelőinket, erdőinket.

Az egyesületünk tagjaival együtt az a célunk, hogy az itt élő emberek jól érezzék magukat,

találják meg az ittéléshez szükséges feltételeket és minél több lehetőséget biztosítsunk egy kényelmes, békés élethez, egy kellemes faluközösség kialakulásához.

Környékünk évente több ezer turistát vonz, épp a maga érintetlen szépségével. Szeretnénk, ha az idelátogató rengeteg kellemes élménnyel gazdagodna az itt töltött idő alatt, és szívesen térne vissza Jakabszállásra.

Meghívom most Önt egy virtuális barangolásra, járja be falunkat, kalandozzon az oldalak között! Ismerje meg Jakabszállást, a Homokhátságot, és remélem, hogy – ha még nem járt nálunk – kedvet kap személyesen is eljönni, és belekóstolni, bepillantani az itteni életbe és - mint oly sokan - beleszeret ebbe a kedves kis faluba, Jakabszállásba!

Szabó György Róbert (egyesületi titkár)

**J**akabszállás Bács-Kiskun megye északi részén Kecskeméttől 16 kilométerre és az M5-ös autópályától 13 kilométerre délre helyezkedik el. A nyugodt település képét mutató falut a környékét kiváló turisztikai lehetőségei, barátságos időjárásai viszonyai teszik vonzó idegenforgalmi célponttá.

**A**z Árpád-kor óta lakott település a hódoltság korában elnéptelenedett, és a szabadszállásiak használták a területet pusztaként, a lakosság fő foglalkozása a pásztorkodás volt 1895-ig, a puszták kiosztásáig. A 20-60 holdas területeken fokozatosan áttértek a mezőgazdaságra, ez felgyorsította a népesség növekedését és majsai, fülöpszállási, szabadszállási zsellérek szereztek itt földet. Jakabszállás 1924-ben lett önálló község, akkor épült fel a községháza és egy kápolna, amelyet a ferencendi szerzetes atyák gondoztak.



A római katolikus templom építése: Szabó Sándor lovas kocsijával a vizet hordja 1938-ban



Cserény (a magyar népi építészetben nád- vagy vesszőfontatú pásztorenyhely) a jakabi pusztán 1906-ban

# Intézmények Térkép



## Állandó programok

- Január 12. Minden évben megemlékezünk az 1943. január 12-14. közötti időre, amikor az oroszok áttörték a doni magyar arcvonalat, a 200 ezres seregből több mint 100 ezren soha nem tértek haza. Ekkor megkoszorúzzuk a temetőben lévő emlékfalat, ahol a jakabszállási elesett hősök neveit olvashatjuk.
- Március 15. Az általános iskola tanulói műsorral emlékeznek meg a 1848-49-es szabadságharcról.
- Május 1. Közös bográcsozás, focizás a közparkban
- Pünkösd vasárnap Egyes, kettes és póni fogathajtó verseny a repülőtér melletti lovaspályán
- Június első szombat Gyermek és családi nap a közparkban
- Pünkösd vasárnaptól számított 21. napon Jézus szíve templom búcsúja
- Augusztus 20. Államalapításunk és az új kenyér ünnepe
- Szeptember első szombat Szüreti multság a falu utcáin reggel fél héttől ébresztővel  
16 órától menettánc és műsorok a közparkban  
20 órától szüreti bál a tornacsarnokban
- Október 23. Megemlékezés az 1956-os hősökre a templomkertben
- November első pén-tek Idősek napja



A Polgármesteri Hivatal helyi védettséget élvező épület, melyet az 1920-as években építettek.

Jelenleg itt található meg a hivatali munkavégzéshez szükséges irodák, a tanácskozóterem, valamint a Jókai M. utca felől az októterem és a hegybíró irodája.

A hivatal épületével szemben a nagyobb esküvőknek is helyet adó Művelődési Ház várja a helyieket és az idelátogatókat.

A falu főutcájáról nyíló utcákban található meg az általános iskola, a napközi otthonos óvoda, a közpark. Kiskunfélegyháza irányába tovább haladva a település szélén helyezkedik el a sporttelep.

A Béke utca folytatásában található a 2009-ben felavatott lovaspálya. Mellette terül el a térségben egyedüli szilárd leszállópályával rendelkező repülőtér. Mellet az Aero Hotel és a sportcentrum mindenkinek kellemes időtöltést tartogat.

A településen pénzváltással a helyi takarékszövetkezet áll az önök részére. Pénzjegykiadó automata pedig a Művelődési Ház bejárata mellett található.

Az általános iskolában helyet kapott a Könyvtár, információs és közösségi hely. Itt eMagyarország pont is üzemel, ahol ingyen lehet használni a számítógépeket és az internetet.

## Étkezési lehetőségek

Aero Hotel étterme  
Jakabszállás, repülőtér  
Telefonszám: 76/382-770  
GPS koordináta: N464453,  
E0193619

Nádas Vendéglő  
Jakabszállás, III. körzet 97/a  
Telefonszám: 76/382-180  
GPS koordináta: N46°45,547'  
E019°35,492'

Stefánia Étterem  
Jakabszállás, Ady E. utca 26  
Telefonszám: 76/382-249  
GPS koordináta: N46°45,580'  
E019°36,659'



A címer jelképei a település nevét és ősi múltját idézik. Jakabszállás községet a IV. Béla Király (1235-1275) hívására Magyarországra érkezett kunok alapították. A korábban nomád állattenyésztést folytató kunok letelepülése (állandó szállásaik létesítése) összefüggött a kereszténység felvételével. A megkeresztelt nagycsaládok, nemzetségek igyekeztek templomos helyek közelében állandó telepeket létrehozni. A település őseit egy kun nagycsaládfő alapította, aki a keresztségben Szent Jakab apostol tiszteletére, a Jakab nevet kapta. Így született meg Kecskemét mezőváros közelében Jakabszállás település, feltehetően az Anjou-kor közepén. Zsigmond király (1387-1437) oklevelében védelméről biztosította a Kecskemét környé-

ki, jakabszállási kunokat szabad mozgásukban. Gyárfás Istvántól tudjuk, hogy Mátyás király (1458-1490) már vásár jogával is megajándékozta Jakabszállást.

A címer ennek a múltnak kíván emléket állítani, amikor szent Jakab apostolt, mint égi pártfogót, és a Jakab nemzetséget megjelenítő kun vitézt egyaránt címeralakként ábrázolja. Mindketten egy házat emelnek magasba, amely a szállásnak, mint állandó településnek a jelképe. A kun vitéz bal kezében tartott ekevas jelzi a település mezőgazdasági jellegét, hogy az itt lakók mindenekelőtt ettől a munkától várják a boldogulásukat.



Az 1928.09.17-én megnyílt Kecskeméti Gazdasági Vasút Jakabszállás állomás felvételi épülete, előtérben a "Bugaci Kispöfőgő"-vel

Testvértelepülésünk Csíkszentdomokos, mellyel 1991 óta vagyunk testvérek. Azóta többször voltunk egymásnál látogatóban.





## **WOLFORD DŰLŐI KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS ERDEI ISKOLA**

**Fakultatív lehetőségek:** tanyalátogatás, autóbusszos kirándulás Kiskunfélegyházára, Kecskemétre, Bugacra, rep-tér látogatás, iskolai tornaterem, lovas kocsizás, bográcsban főzés, kemencében sütés



A hely alkalmas szabadtéri szórakozásra, tréningek megtartására, nyári és sátoztáborozásra, csendet igénylő tevékenységekhez, mint például a festés, a könyvírás. Szálláshelyünk és a környező vidék ideális helyszínt biztosítanak a különféle nyári táborok, szaktáborok, erdei iskolák, értekezletek, konferenciák lebonyolításához.

A szállások kedvező adottságainak és felszereltségének köszönhetően sokféle lehetőséget teremtenek a fedett- és szabadtéri közös programokra. Egyéni és csoportos vendégeket is várunk. 50 fő részére tudunk szállást biztosítani kőházban és faházban.

Elérhetőségek:

Fülöpjakab-Jakabszállás ÁMK  
Jakabszállási Általános Iskola  
6078 Jakabszállás, Kun utca 2.  
76/382-056, 581-841  
Dolog Ernő igazgató  
[dolog@jakabszallas.net](mailto:dolog@jakabszallas.net)

## AERO HOTEL

Szállodánk és éttermünk Bugac közelében, Kecskeméttől 20 km-re Jakabszálláson, egy magánrepülőtér mellett épült. Modern technikával ellátott, szolgáltatásokban gazdag, épületegyüttesünkben két szaunával ellátott lakosztállyal, 12 franciaágyas szobával és 16 kétágyas szobával várjuk vendégeinket. Szobáink igény szerint pótágygal kiegészíthetők. Minden szoba légkondicionált, TV-vel, telefonnal, mini bárral, internet elérhetőséggel felszerelt. A szobaár tartalmazza a svédasztalos reggelit és az uszoda, szauna használatát. Légkondicionált éttermünk 300 fő befogadására alkalmas, továbbá rendelkezünk egy 70, egy 150 és két 500 fő részére alkalmas, internet eléréssel és technikai eszközökkel felszerelt konferenciateremmel.

### Vendégeink a következő szolgáltatásokból választhatnak:

uszoda  
szauna, szolárium  
sportcentrum: bowling, biliárd, rex, asztali foci, fallabda, asztalitenisz, darts,  
autókölcsonzés  
belföldi buszos kirándulások szervezése  
sétarepülés  
repülésoktatás (motoros, sárkány, vitorlázó)  
pusztaprogramok a közelben fekvő Bugacpusztán (lovaskocsizás, folklórprogramok, lovasbemutatók).



Aero Hotel\*\*\* és étterem  
H-6078 Jakabszállás, repülőtér  
Telefon: +3676-382-770  
Fax: +3676-382-777  
E-mail: [info@aerohotel.hu](mailto:info@aerohotel.hu)

Magyarország és a histórikus bugaci puszta Európa térképén aprócska pont. Én mégis erre a helyre invitálom azokat a vándorokat, akik nemcsak a zajos túristaparadicsomokat kedvelik. Az Alföld páratlanul értékes területe természetesen a bócsai, jakabszállási és a bugaci puszta.

## ***Gedeon tanya***

### **Általános programjaink:**

- puszta program buszos csoportoknak
- igény szerinti lovas programok, folklór műsorok, népi játékok
- patkóhajtás, és diógurító verseny
- túralovaglás
- diák lovas tábor (3-5 napos) télen-nyáron
- 1-3 napos diák programok
- helybeli betyárok rablótúrait követő 1-6 napos lovas csillagtúra
- gyertyafényes, cigányzenés vacsorák, rendezvények
- esküvők, bankettek, üzleti vacsorák
- szalmapörköléses falusi disznóölés
- népi hagyományokra épülő, vidám karácsonyi, szilveszteri, húsvéti programok.

A vándorlélek, a csavargásra termett ember nem válogat: mindent látni szeretne. Akkor él igazán, ha úton van. Imádjá az ismeretlent.

Ami számít az az, hogy más legyen!

Ha kipróbáltad ökrös fogatunkat, vagy szelíd lovainkat, néhány éjszakát nálunk töltöttél, hallottál a betyárokról, és játszottak Neked a cigányzenészek gyertyafény mellett, akkor elmondhatod, hogy érezted az Puszta igazi varázsát!

Ezen a legendákkal átszőtt csodás tájon várja Önöket egy családi vendéglátóhely, a Gedeon Tanya - Panzió.

A hozzánk látogató vendégek aktív pihenésük alatt egy szűk keresztmetszetet kapnak igényük szerint a magyar kultúrából. 25-50 km-es körzetben változatos emlékek találhatóak.



Gedeon Tanya Panzió  
H-6078 Jakabszállás II. kerület 150.  
Telefon: +3676-722-800  
Mobil: +3630-349-77-55  
Fax: +3676-704-072  
E-mail: